
Το ΚΠΕ Κλειτορίας – Ακράτας υλοποίησε διήμερο πρόγραμμα  επιμόρφωσης 

ενηλίκων σε συνεργασία με την Εταιρεία Κοινωνικής Δράσης και Πολιτισμού 

«Κοινοτοπία»,  ύστερα από σχετικό αίτημά της από το Σάββατο 12 Νοεμβρίου έως 

και την Κυριακή 13 Νοεμβρίου 2016, στην Κλειτορία και στα πεδία της περιοχής. 

Το Πρόγραμμα απευθύνεται σε 30 επιμορφούμενους, μέλη της Κοινοτοπίας και έχει 

ως θέμα: 

                       

«Γνωριμία με το Εθνικό Πάρκο και το Γεωπάρκο Χελμού Βουραϊκού 

και με την Περιοχή της Κλειτορίας. Ανάδειξη της Οικολογικής, 

Ιστορικής και Πολιτισμικής Σημασίας της Περιοχής, στα Πλαίσια της 

Εκπαίδευσης για την Αειφόρο Ανάπτυξη» 

 
 Σκοπός του Προγράμματος ήταν η επιμόρφωση και ευαισθητοποίηση των 

συμμετεχόντων μέσα από βιωματικές μεθόδους και τεχνικές για το Εθνικό πάρκο 

και το Γεωπάρκο της περιοχής καθώς και για την ιστορία και τον πολιτισμό της 

περιοχής μέσα από το πρίσμα της αειφορικής προσέγγισης.  

 Στόχοι του προγράμματος ήταν η ενημέρωση για την ιδιαίτερη 

περιβαλλοντική και οικολογική σημασία των Προστατευόμενων περιοχών της 

Αχαΐας και ιδιαίτερα για το τον ορεινό όγκο του Χελμού, το φαράγγι του Βουραϊκού, 

τα οικοσυστήματα της περιοχής,  το Γεωπάρκο Χελμού – Βουραϊκού που είναι 

ενταγμένο στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Γεωπάρκων και το Εθνικό Πάρκο Χελμού – 

Βουραϊκού που είναι ενταγμένο στο Δίκτυο NATURA 2000. 

 Το πρόγραμμα περιελάμβανε εισηγήσεις για το Εθνικό Πάρκο, τα 

οικοσυστήματα και τις Προστατευόμενες περιοχές, για το ρόλο της περιβαλλοντικής 

εκπαίδευσης στην προστασία και ανάδειξη των περιοχών αυτών καθώς και την 

ιστορία, τον αρχαιολογικό πλούτο και τον πολιτισμό της περιοχής. 

Επίσης, περιελάμβανε διαδρομές στο πεδίο με πεζοπορία στο Ελατοδάσος 

του Χελμού (Αισθητικό Δάσος Καλαβρύτων), στο μονοπάτι της Μαύρης Λίμνας, 

επίσκεψη στο κλήμα Παυσανία, στη Χελωνοσπηλιά, στο χωριό Λυκούρια, στις 

πηγές του ποταμού Λάδωνα και στο ανθρωπογενές περιβάλλον της Κλειτορίας. 

 Το πρόγραμμα υλοποιήθηκε χωρίς δαπάνες για το ΚΠΕ. 

Ακολουθεί κατάσταση των επιμορφωτών μελών της Π.Ο. του ΚΠΕ, στο πεδίο 

και στις αίθουσες εργασίας του ΚΠΕ, καθώς και το  πρόγραμμα του σεμιναρίου. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  

Κλειτορία, Εθνικό Πάρκο 12 - 13 Νοεμβρίου 2016 

 

Σάββατο 12 Νοεμβρίου 2016 

10:30                 Άφιξη στο χωριό Καστριά. 

10:30 -13:00    Διαδρομή στη Μαύρη Λίμνα- Παιχνίδια και βιωματικές  

                           δραστηριότητες στο πεδίο.   

13:00 -13:15    Αναχώρηση από Μαύρη Λίμνα. Άφιξη στην Κλειτορία. 

13:15-14:15     Επίσκεψη στο ανθρωπογενές Περιβάλλον της Κλειτορίας –  

                           Δραστηριότητες. 

14:15-18:00      Γεύμα- Ελεύθερος χρόνος για ξεκούραση. 

18:00-19:00      Παιχνίδια γνωριμίας-επικοινωνίας στο ΚΠΕ.  

19:00-19:10     Παρουσίαση του ΚΠΕ. Ενημέρωση για τα προγράμματα και τις 

δράσεις του.  

19:10- 20:00     Εισηγήσεις και παρουσιάσεις για τις Προστατευόμενες Περιοχές, τα  

                            Οικοσυστήματα,  το Εθνικό Πάρκο και το Γεωπάρκο  Χελμού-

Βουραϊκού. 

20:00                  Δείπνο 

21:00                  Προβολή ταινίας περιβαλλοντικού περιεχομένου στο ΚΠΕ. 

 

Κυριακή 13 Νοεμβρίου 2016 

08:00 – 08:30     Πρωινό 

09:00 – 11:00     Αναχώρηση για το πεδίο: Επίσκεψη και ενημέρωση στο Κλήμα 

Παυσανία- 

                             Πηγές Λάδωνα-Χελωνοσπηλιά-Λυκούρια 

                             Επιστροφή στη Κλειτορία 

11:00 – 11.45    Αναχώρηση από Κλειτορία προς το Εθνικό Πάρκο 

11:45 – 14.30     Διαδρομή σε πεζοπορικό μονοπάτι του Εθνικού Πάρκου. 

Ενημέρωση,  

                             δραστηριότητες και  βιωματικά και περιβαλλοντικά παιχνίδια. 

14:30                   Άφιξη στην πόλη των Καλαβρύτων. Γεύμα- Αναχώρηση. 

 
 

  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ Π.Ο. 

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΙΔΙΟΤΗΤΑ  

1 Μοσχόπουλος Χαρίλαος Βιολόγος, 

 Υπεύθυνος ΚΠΕ Κλειτορίας - Ακράτας 

2 Ζωδιάτου Ελένη 

 

Θεολόγος,  

Εμψυχώτρια Θεατρικού Παιχνιδιού, 

 Αν. Υπευθύνου ΚΠΕ Κλειτορίας – Ακράτας 

3 Κυριακόπουλος Κων/νος Τεχνολόγος Γεωπόνος,  

Μέλος Π.Ο. ΚΠΕ Κλειτορίας –     Ακράτας 
4 Πασσά Μαριάννα Δασκάλα MSc,  

Μέλος Π.Ο. ΚΠΕ Κλειτορίας – Ακράτας 

 


